



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 64 (12.877)

Цена в розницу – свободная

Выборы-2015

ВСТРЕЧА ИСЛАМА КАРИМОВА С ИЗБИРАТЕЛЯМИ ГОРОДА ТАШКЕНТА

Кандидат в Президенты Республики Узбекистан от Движения предпринимателей и деловых людей – Либерально-демократической партии Узбекистана Ислам Каримов 17 марта встретился с избирателями города Ташкента.



Встречу открыл председатель 14-й Ташкентской городской окружной избирательной комиссии по выборам Президента Республики Узбекистан Ж. Инагамов.

Кандидат в Президенты Республики Узбекистан Ислам Каримов выступил с речью по своей предвыборной программе.

В программе обозначены приоритетные направления широкомасштабных экономических и обще-

ственнополитических реформ, осуществляемых во всех сферах жизни нашей страны. В частности, уделено большое внимание таким вопросам, как обеспечение конкурентоспособности экономики за счет диверсификации и модернизации промышленности, устранение всех преград на пути развития частной собственности и предпринимательства, пересмотр доли государства в экономике, расширение программ локализации, дальнейшее улуч-

шение инвестиционной среды. Отмечена необходимость обеспечения занятости населения, в первую очередь выпускников профессиональных колледжей, укрепления взаимовыгодного сотрудничества с зарубежными государствами.

Ташкент славится в мире своими достижениями во всех сферах, оснащенными современными технологиями предприятиями, величественными сооружениями, известными научными центрами, прекрасными площадями и аллеями.

Осуществляемые во всех сферах экономики широкомасштабные реформы служат важным фактором повышения потенциала нашей столицы, благосостояния жителей города.

Ветеран труда Т. Даминов, студентка Государственной консерватории Узбекистана, лауреат Государственной премии имени Зульфии Н. Дадумахamedova и другие отметили, что осуществляемые в нашей стране большие преобразования ярко проявляются и на примере столицы. Они подчеркнули, что подготовка к проведению выборов Президента проходит в полном соответствии с национальным законодательством и международными демократическими принципами и призвали избирателей принять активное участие в предстоящих 29 марта выборах Президента Республики Узбекистан.

М. ЭЛМУРОДОВ,
корр. УзА.

В Республиканском пресс-центре по освещению выборов Президента Республики Узбекистан состоялся «круглый стол» на тему «Национальный и зарубежный опыт организации и проведения выборов Президента».

ЗЕРКАЛО ДЕМОКРАТИИ

В мероприятии, организованном Центральной избирательной комиссией Республики Узбекистан, приняли участие члены Центризбиркома, ученые и специалисты в области избирательного права, а также представители средств массовой информации.

За «круглым столом» состоялся разговор о процессах модернизации избирательной системы как важного условия демократических преобразований, совершенствования организационно-правовых механизмов проведения выборов в Узбекистане. Участники мероприятия были ознакомлены также с ходом реализации Программы основных мероприятий по подготовке и проведению выборов Президента Республики Узбекистан.

Отмечалось, что в годы независимости полное и всестороннее обеспечение интересов человека стало главной целью осуществляемых в нашей стране реформ. Была сформирована эффективная законодательная, нормативно-правовая база выборов в соответствии с общепризнанными международными нормами и принципами. Функционирует независимая система избирательных комиссий во главе с Центральной избирательной комиссией Республики Узбекистан, обеспечивающая подготовку и проведение выборов Президента и парламента. Созданы организационно-правовые условия, материально-техническая база для свободного, активного участия граждан и политических партий в выборных процессах, а также для полной реализации их избирательных прав.

Участники «круглого стола» подчеркнули, что институт выборов занимает центральное место в системе политических прав граждан. Конституцией Республики Узбекистан гарантированы право граждан избирать и быть избранными в представительные органы государственной власти, право голоса, равенство и свобода волеизъявления. Выборы проводятся на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

Было подчеркнуто, что в Узбекистане созданы правовые основы для обеспечения подготовки и проведения предстоящих выборов в полном соответствии с международными избирательными нормами, на высоком демократическом уровне.

С. ТАДЖИЕВ,
корр. УзА.

Навстречу Наврузу

Ли Ук ХОН:

«НАШЕ СТРАТЕГИЧЕСКОЕ ПАРТНЕРСТВО ДИНАМИЧНО РАЗВИВАЕТСЯ»

Республика Корея является одним из самых надежных и проверенных временем стратегических партнеров Узбекистана. В результате последовательного диалога и схожести устремлений наши страны связывают узы дружбы и сотрудничества, основанные на взаимном уважении и доверии, которое постоянно обогащается новым содержанием.

Накануне праздника Навруз корреспондент УзА побеседовала с Чрезвычайным и Полномочным Послом Республики Корея в Узбекистане Ли Ук ХОНОМ.

– Господин посол, наша беседа проходит накануне Навруза. Хотелось бы узнать ваше мнение об этом празднике и о том, как его отмечают в Узбекистане.

– Навруз является самым ярким весенним праздником Узбекистана и Центральной Азии в целом, который знаменует наступление восточного Нового года, а также приносит надежду на изобилие, здоровье и счастье. Впервые я встретил этот праздник в прошлом году в Узбекистане. Увидев, как народ Узбекистана дружно, с воодушевлением

проводит традиционные праздничные обряды, участвует в многочисленных культурных мероприятиях во всех уголках страны, я осознал, почему Навруз благодаря своей особой ценности и значимости вошел в Список всемирного нематериального наследия ЮНЕСКО.

(Окончание на 2-й стр.)

В Национальном выставочном комплексе «Узэкспоцентр» открылся 7-й Международный промышленный форум «Uzbekistan Industrial Forum 2015».



МЕЖДУНАРОДНЫЙ ФОРУМ ПРОМЫШЛЕННИКОВ

Он организован компанией «IEG Uzbekistan» при официальной поддержке Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Узбекистан, Государственного комитета по геологии и минеральным ресурсам, Торгово-промышленной палаты, государственно-акционерных компаний «УзавтоЮл» и «Узкимсаноат» и других.

На открытии форума было отмечено, что в нашей стране последовательно осуществляется модернизация, техническое и технологическое перевооружение производственных предприятий, что отражается в устойчивом, динамичном и сбалансированном развитии отечественной индустрии. Постановление Президента национальной стратегии «О приоритетах развития промышленно-

сти Республики Узбекистан в 2011–2015 годах» от 15 декабря 2010 года является важным руководством к действию в этом направлении.

Нынешний форум нацелен на продвижение достижений промышленных предприятий и научных организаций, развитие инновационной деятельности. Это не только площадка для кооперации, но и важный инструмент инвестиционной и экономической политики, направленной на поддержку отечественных производителей и фирм, которые занимаются продвижением как на внутренний, так и на внешний рынок новейших технологий, современного оборудования и комплектующих.

(Окончание на 2-й стр.)



- ООО «Бахт харакат меваси» Багатского района Хорезмской области располагает холодильными камерами вместимостью 500 тонн. Здесь в соответствующих условиях хранятся фрукты и овощи. А недавно был задействован цех по производству ящиков для качественного хранения и транспортировки витаминной продукции. Планируется также наладить выпуск пластмассовой тары, что позволит создать новые рабочие места.

- В Термезе состоялся учебный семинар, посвященный вопросам внедрения и развития информационно-коммуникационных технологий в государственном управлении. В рамках соответствующей программы в этом году в Сурхандарьинской области реализуются 24 новых проекта. В хокимиятах области, городов и районов налаживается информационная система «Исполнительская дисциплина».

- В Ташкентской области в рамках месячника благоустройства и озеленения предусмотрено проведение благотворительных мероприятий. В частности, спонсоры окажут гуманитарную помощь нуждающимся, одиноким пожилым гражданам более чем на 91 млн. сумов.

- Республиканский общественный детский фонд «Sen yolg'iz emassan» совместно с Министерством здравоохранения Республики Узбекистан и другими организациями провели благотворительную акцию «Даря улыбку детям». В рамках социальной акции прошли семинары-тренинги, посвященные профилактике детских заболеваний.

- В Тамдынском районе Навоийской области сдана в эксплуатацию детская школа музыки и искусства № 12, которая стала настоящим подарком к празднику Навруз. На капитальную реконструкцию было направлено 1 млрд. 200 млн. сумов.



- В результате снижения курса евро по отношению к доллару повышается ценовая конкурентоспособность продукции Старого Света для американских покупателей. А экспорт США из-за «сильного доллара» снижается. Евро стремится к эквивалентному соотношению к доллару. Эксперты уже предсказывали такой поворот. Подобная ситуация, когда евро и доллар сблизились в цене, последний раз складывалась в декабре 2002 года. Чтобы побороть дефляцию, ЕЦБ готов выкупить государственные облигации и другие активы на сумму 1 трлн. евро.

- Более 600 китайских компаний, в том числе Huawei и Lenovo, привезли свои новейшие разработки в немецкий Ганновер. Поднебесная в этом году стала страной-партнером CeBIT – ведущей мировой выставки компьютерных и коммуникационных технологий. Одной из главных тем CeBIT 2015 стала безопасность информационных технологий, в том числе противодействие кибератакам.

- Антимонопольные органы Франции оштрафовали на 192 млн. евро за ценовой сговор 11 производителей йогуртов, которые вместе контролируют 90 процентов французского рынка. По крайней мере, с 2006 по 2012 годы конкуренты согласовывали цены на тайных встречах. Как часто бывает, существование сговора удалось доказать благодаря тому, что один из участников картеля пошел на сотрудничество с регулятором в обмен на отмену штрафа. В данном случае им стал Yoplait, принадлежащий американской корпорации General Mills.

Выборы-2015

В эти дни в республике продолжается активная подготовка к важному политическому событию – выборам Президента Республики Узбекистан.

ПОДГОТОВКА ВСТУПИЛА В АКТИВНУЮ ФАЗУ

– В статье 3 Закона «О выборах Президента Республики Узбекистан» определены принципы проведения выборов. Согласно этим принципам, граждане Республики Узбекистан добровольно участвуют в предвыборной кампании и голосованием по выборам Президента Республики Узбекистан. Процесс голосования тайный и осуществляется гражданами непосредственно, – говорит заместитель председателя участковой избирательной комиссии № 162 Насыр Абдурахимов. – Мы регулярно проводим встречи с избирателями по разъяснению сути выборов, их роли в процветании страны, благосостоянии населения.

Посетив данный избирательный участок, мы убедились, что здесь созданы все необходимые условия для организованного проведения выборов. Упорядоченно размещены программы политических партий и партийные издания, списки избирателей, данные о кандидатах в Президенты. Имеются плакаты с портретами кандидатов и подробными сведениями о них. Избирательный участок оснащен современными средствами связи, кабинами и урнами для голосования, а также всем необходимым для деятельности комиссии оборудованием.



Медицинский кабинет и комната матери и ребенка оснащены в соответствии с требованиями.

– В день выборов на данном избирательном участке будут голосовать более 2700 жителей махаллей «Узбекистон» и им. Ат-Термизи за развитие и процветание страны, – сказал Насыр Абдурахимов. – Расширение мировоззрения населения страны, изменение его сознания и мышления, повышение политической и гражданской активности еще больше проявляется накануне выборов Президента. Ежедневно множество избирателей обращаются к нам с интересующими их вопросами, знакомятся с ежедневными публикациями.

Накануне выборов мы побеседовали с группой избирателей. Все они выразили уверенность, что выборы Президента пройдут в согласованном и организованном порядке.

– В выборах Президента, которые состоятся 29 марта, жители нашей махалли примут активное участие, проголосуют за то, чтобы наше будущее стало еще более благополучным и процветающим, – сказала активист махалли «Узбекистон» Людмила Микловская.

сующими их вопросами, знакомятся с ежедневными публикациями.

– Посетив избирательный участок № 162, мы узнали интересующие нас сведения, осознали значение нынешних выборов. Мы содействуем избирательной комиссии в доведении необходимых сведений до населения.

– Я хочу принять участие в выборах Президента и достойно выполнить свой конституционный долг, – говорит пенсионерка Адиба Камолова, проживающая в махалле им. Ат-Термизи. – Поэтому я пришла на этот избирательный участок и тщательно ознакомилась с законами о выборах, кандидатами и их предвыборными программами. В этом деле большую помощь оказали члены участковой избирательной комиссии.

– Выборы Президента – это важный политический процесс, свидетельствующий об уровне утверждения демократии, определяющий политическое сознание граждан, – сказал председатель махаллинского схода граждан «Узбекистон» Равшан Машарипов. – Совместно с членами комиссии мы провели ряд мероприятий по повышению правовой грамотности граждан, организовали встречи с привлечением специалистов, на которых были даны ответы на все вопросы, интересующие население. Созданы все необходимые условия для свободного волеизъявления граждан.

Шоира МУХАМЕДОВА.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ФОРУМ ПРОМЫШЛЕННИКОВ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В этом году международный форум объединил в себе специализированные выставки «UzMetalMashExpo» – металлургия, металлообработка и машиностроение, «UzSpecTechExpo» – специальная техника и комплектующие, «UzMiningExpo» – технологии и оборудование для горнодобывающей промышленности, «UzChemPlastExpo» – химическая промышленность, производство и переработка пластмасс и полимеров, «UzSecureExpo» – технологии безопасности и средства защиты, «UzAutomationExpo» – промышленная автоматизация, информационные технологии и программное обеспечение.

В работе промышленного форума принимает участие свыше 50 предприятий из 16 стран мира, таких как Узбекистан, Германия, Швейцария, Великобритания, Китай, Южная Корея, Италия, Турция, Иран, Объединенные Арабские Эмираты, Беларусь, Россия, Казахстан и другие. Их деятельность ориентирована на проектирование, строительство и ввод в эксплуатацию промышленных автоматических установок, комплексов «под ключ» в горнорудной, металлургической, энергетической отраслях. В широком ассортименте представлены приборы учета энергоресурсов, автоматизированные системы управления и системы комплексной безопасности зданий.

Одно из центральных мест в экспозиции форума отведено специализированной выставке «Технологии и оборудование для горнодобывающей промышленности – «UzMiningExpo 2015», на которой демонстрируется промышленный потенциал нашей страны. Здесь принимают участие локомотивы индустриального комплекса – Навоийский горно-металлургический комбинат, Алмалинский горно-металлургический комбинат и ОАО «Узбекумир».

Растущее из года в год количество участников выставки «UzMiningExpo» наглядно демонстрирует развитие геологоразведочного производства в нашей стране. В этот раз на выставке крупные и известные в сфере горнодобывающей промышленности предприятия из разных стран представили самое передовое оборудование. В частности, программное обеспечение по обработке геологической информации, горно-буровое оборудование, дорожно-строительную, сельскохозяйственную, коммунальную, аэродромно-уборочную и другую специальную технику.

– Мы впервые участвуем в этом форуме, – говорит менеджер итальянской компании «GTV

BLAST» Роберто Росси. – Наша компания представляет оборудование для горной промышленности, дорожного строительства и других сфер. Учитывая бурное развитие этих отраслей в Узбекистане, я уверен, что наши отношения будут перспективными и успешными.

Особый интерес вызвала экспозиция отечественного предприятия «JV MAN AUTO UZBEKISTAN». Им были представлены карьерные самосвалы, бетономешалки, автокраны, платформы для буровых установок, установки для цементирования скважин, тягачи, коммунальная и другая техника. Другие предприятия отрасли также продемонстриг



ровали современное оборудование и технологии, используемые в горной промышленности.

Динамичное развитие металлургической промышленности Узбекистана является важным фактором устойчивости экономики страны, так как эта сфера вносит вклад в ее диверсификацию, создает новые рабочие места.

Выставка «UzMetalMashExpo» играет важную роль в объединении интересов производителей и поставщиков машин для металлургической отрасли, промышленного оборудования, комплектующих изделий, деталей и запасных частей. Среди экспонентов представлены предприятия по производству сталеплавильных печей, оцинкованного металла, токарного, фрезерного, шлифовального оборудования, контрольно-измерительных приборов, изделий из твердых и тяжелых сплавов.

Этот форум служит эффективной площадкой для конструктивного диалога промышленников, бизнесменов, представителей органов государственной власти и научных кругов, а также укреплению связей между организациями, предприятиями и инвесторами.

Бабур АБИДОВ,
корр. УЗА.
Фото И. ИСМОИЛОВА.

Ли Ук ХОН:

«НАШЕ СТРАТЕГИЧЕСКОЕ ПАРТНЕРСТВО ДИНАМИЧНО РАЗВИВАЕТСЯ»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Навруз схож с самым большим праздником Кореи Соллаль. В Корее новый год начинается по лунному календарю. В этот день все члены семьи и родственники собираются вместе и с добрыми пожеланиями за общим застольем встречают Новый год.

Нынешний корейский Соллаль наступил в конце февраля, и я очень рад, что еще раз в этом году смог встретить Новый год с узбекским народом в тот теплый по-весеннему день. И я желаю, чтобы граждане Узбекистана, встретив Навруз, прекрасно провели праздник и начали новый год с дорогими им людьми во здравии.

Надеюсь, что и в этом году мы будем и дальше развивать наше взаимовыгодное сотрудничество.

– В каких сферах сотрудничество между нашими странами в настоящее время, по-вашему, развивается наиболее интенсивно?

– Республика Корея и Республика Узбекистан после установления дипломатических отношений в 1992 году стали стратегическими партнерами и продолжают укреплять тесное сотрудничество во всех сферах, включая политику, экономику и культуру.

Обмен визитами на высшем уровне стал прочным фундаментом для поддержания и развития взаимовыгодных партнерских отношений. В июне 2014 года Президент Республики Корея Пак Кын Ха первым из стран Центральной Азии посетила Узбекистан, в результате чего было достигнуто множество договоренностей в сферах укрепления практического сотрудничества.

Я очень рад тому, что экономическое сотрудничество между нашими странами можно назвать ключевым, и его рамки последовательно расширяются.

В частности, сфера энергетики и природных ресурсов, с учетом объединения богатых природных ресурсов Узбекистана и передовых технологий, капитала, ноу-хау Южной Кореи, является важным направлением нашего сотрудничества. Яркий тому пример – совместный проект строительства газохимического комплекса на базе месторождения Сургиль. Активно развивается сотрудничество в топливно-энергетическом комплексе, о чем свидетельствует строительство газохимического комплекса и завода по переработке газа на базе Кандымского месторождения, модернизация Талимаджанская ТЭС и многое другое.

Приоритетной сферой нашего сотрудничества являются и такие важнейшие направления, как создание инфраструктуры, транспорт и логистика, передовое высокотехнологичное производство, возобновляемая энергетика, ИКТ, здравоохранение, образование, в которых может быть достигнут взаимодополняющий эффект, выгодный для обеих сторон. Я надеюсь, что Республика Корея сможет внести свой вклад в реализацию комплексной, нацеленной на долгосрочную перспективу политики роста экономики руководства Узбекистана.

– Как вы оцениваете внимание, уделяемое в Узбекистане сфере образования? Что можно сказать об интеллектуальном потенциале молодежи Узбекистана и о достигаемых ею успехах в различных сферах?

– Я побывал во всех областях Узбекистана, во многих городах и регионах страны. На меня произвели большое впечатление высокоразвитая инфраструктура сферы образования и техническое оснащение учебных заведений.

Хотелось бы высоко оценить предпринимаемые под руководством Президента Узбекистана активные меры в области образования, направленные на его совершенствование: введение с 2013 года обязательного изучения английского языка начиная с дошкольного образования, укрепление позиций по изучению иностранных языков и ИТ-технологий.

Республика Корея и Республика Узбекистан разделяют мнение о том, что для продолжения двустороннего сотрудничества будущими поколениями обмен в сфере образования и укрепление соответствующих связей имеют огромное значение, и совместно разрабатывают различные проекты в этой области.

В октябре 2014 года созданный в Ташкенте филиал Университета Инха, который занимается развитием людских ресурсов в сфере ИТ-технологий, принял первых студентов, а также в настоящее время при содействии ODA KOICA в Ташкентском центре профессионального обучения и аналогичных организациях молодежь Узбекистана проходит стажировки по новейшим технологиям, проявляя себя при этом весьма компетентными и грамотными специалистами. 11 марта текущего года состоялась церемония закладки первого камня в фундамент строящегося Центра профессионального обучения в Самарканде, и я надеюсь, что в будущем расширение реализации подобных проектов будет способствовать развитию человеческих ресурсов в сфере промышленности.

– 2015 год в Узбекистане объявлен Годом внимания и заботы о старшем поколении. Хотелось бы узнать ваше мнение о данной инициативе.

– Президент Ислам Каримов в своем докладе на торжественном собрании, посвященном 22-й годовщине принятия Конституции Республики Узбекистан, подчеркнул тот факт, что уровень культурного развития общества определяется проявляемым вниманием и заботой о старшем поколении. 2015 год был объявлен в Узбекистане Годом внимания и заботы о старшем поколении, и я весьма высоко оцениваю постоянно укрепление политики поддержки социально уязвимых слоев общества путем реализации таких государственных программ, как «Год здорового ребенка» в прошлом году, «Год внимания и заботы о старшем поколении» – этом.

Поддержка старшего поколения – ветеранов войны и труда, которые внесли значительный вклад в развитие страны, – в материальном и духовном аспекте, в таких направлениях, как улучшение сферы социальных услуг, здравоохранение, повышение качества жизни и благосостояния посредством технического оснащения домов престарелых и содействие в реабилитации, оказание поддержки в культурном плане, заслуживает особого внимания.

Узбекистан, придавая весьма большое значение таким аспектам, как семейные ценности, почтение к родителям, уважение пожилых людей, схож с Республикой Корея. Я считаю, что забота и внимание к пожилым людям, которые посвятили себя развитию страны в различных отраслях, должны и дальше сохраняться и неуклонно укрепляться, что имеет особое значение для достойной жизни будущих поколений.

Беседовала Ирида УМАРОВА,
корр. УЗА.

Навстречу Наврузу

ХОРОШИЙ ПОВОД УКРЕПИТЬ СВЯЗИ



При центре культуры и досуга населения № 20, расположившемся на территории схода граждан «Окибат» Юнусабадского района, открылся кружок любителей интеллектуальных игр.

Не только молодежь, но и аксакалы приходят сюда, чтобы свободное время провести за шахматной или шашечной доской. В центре всегда многолюдно. Здесь теоретические и практические знания юные поколение от 6 до 16 лет получают под руководством опытных специалистов.

Желание раскрыть свой потенциал в искусстве вязания, бисероплетения, живописи, изучении английского языка, актерского мастерства, судя по приоткрытому школьников, учащихся колледжей и лицеев, жителей близрасположенных махаллей, ощущимо. Сто пятьдесят человек, сформированных в группы, посещают по расписанию центр с 11 утра до 18 вечера ежедневно. Учатся здесь хореографии, национальным танцам и песням, игре на фортепиано, национальных инструментах (дойра, рубаб), классическому и эстрадному вокалу.

– В народе говорят, что праздники возможны только в стране, в которой царит мир, со-

гласие и спокойствие. Действительно, недавно мы отметили Международный женский день. А сегодня готовимся к Наврузу, воплотившему общечеловеческие ценности, гуманизм, милосердие, великолюдие и благородство. Этот весенний праздник занял достойное место в жизни народа, обогатился новым содержанием, – говорит директор центра культуры и досуга населения Абдулазиз Кушмурадов. – Это прекрасный повод укрепить зародившиеся связи. Тщательно разработали план мероприятий, сценарий культурной программы. В песнях, танцах, театрализованных сценках воплощаются вековые традиции и обычаи, национальные ценности, богатое наследие великих предков, любовь к Родине, вера в светлые дни, мечту. В репертуар ансамблей и солистов вошли произведения, повествующие о труде, ремеслах, развитии национальных видов спорта, созидательном начале. Причем все подготовленные номера будут дополне-

ны красочными костюмами и декорациями.

Члены творческих коллективов художественного самодеятельности усердно готовятся к празднику, чтобы порадовать зрителей концертной программой, обрамлениями поделок рукной работы. Побывают они в санатории «Чинабад», махаллях имени Усто Ширшина, Мирзо Улугбека, «Отчопар», «Боги шамол», «Мустакиллик», автопарке № 8, школах № 96, 63, колледже туризма, чтобы встретить Навруз, почувствовать приход весны, окунуться в атмосферу радости, обновления, единения человека с природой.

Участниками встреч «Здравствуй, Навруз!» станут дети и взрослые, которые побывают на импровизированной экскурсии, во время которой можно будет увидеть жизнь узбекистанцев, родного Ташкента, преображеного, благоустроенного, найти точки пересечения истории и сегодняшнего дня, обогатить свой внутренний мир.

И. КОГАН.

Сотрудники и студенты филиала Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова в Ташкенте приняли активное участие во всенародном благотворительном хашаре. Приподнятое весенне настроение царило во время этого мероприятия, проведенного накануне праздника весны Навруз.

ПО ДОБРОЙ ТРАДИЦИИ

Участники хашара привели в порядок прилегающую к зданию территорию, побелили деревья, очистили от листьев оросительные системы, прошли уборку аудиторий.

Хашар, посвященный празднику Навруз, был организован в филиале Российской экономической университета имени Г. В. Плеханова. Все сотрудники, преподаватели и студенты проявили себя как трудолюбивый сплоченный коллектив. Они посадили большое количество саженцев декоративных растений.

В преддверии праздника работа по благоустройству прилегающей территории и праздничному оформлению здания продолжается. В филиале также полным ходом идет подготовка к проведению традиционного весеннего конкурса «Мисс Навруз», который будет проходить в соответствии с планом мероприятий.

Соб. инф.

Реклама и объявления / Реклама и объявления

Вниманию ташкентцев!

С целью качественной подготовки к отопительному сезону 2015–2016 гг. в г. Ташкенте:

– с 23 по 27 марта 2015 г. проводятся испытания тепловых сетей на максимальную температуру с ограничением теплопотребителей по горячей воде;

– с 30 марта по 1 апреля 2015 г. проводятся испытания тепловых сетей на тепловые потери с ограничением теплопотребителей по горячей воде;

– со 2 по 24 апреля 2015 г. проводятся испытания тепловых сетей на механическую прочность и плотность (повышенное давление) без ограничения теплопотребителей по горячей воде.

Адресный список зон действия теплоисточников:

ТЦ-1 (М-1, 4)

25 марта – максимальная температура

– проспект Мустакиллик, ул. Мирзо Улугбека, Буюк ипак йули, Кары Ниёзий, Мухаммада Юсуфа, Сайрам, Тамарахоним, Аккурган, Осиё, Бодомзор йули, И. Муминова, Кичик халка йули, Дурмон йули, Шахриобод, Зиёллилар, Мирзакалон Исмоилий, Богишамол, Паркент, Ш. Бурханова, Феруза, Темура Малика, проезд Тамарахоним, массивы Ташсельманш, Мавлоно Риэзий, Ялангач, БУЗ-1, 2, Феруза, пос. ТашГРЭС, пл. Хамида Алимджана.

ТЦ-1 (М-1, 4)

14 апреля – опрессовка

– проспект Мустакиллик, ул. Мирзо Улугбека, Буюк ипак йули, Кары Ниёзий, Мухаммада Юсуфа, Сайрам, Тамарахоним, Аккурган, Осиё, Бодомзор йули, И. Муминова, Кичик халка йули, Дурмон йули, Шахриобод, Зиёллилар, Мирзакалон Исмоилий, Богишамол, Паркент, проезд Тамарахоним, массивы Ташсельманш, Мавлоно Риэзий, Ялангач, БУЗ-1, 2, Феруза, пос. ТашГРЭС, пл. Хамида Алимджана.

ТЦ-2

27 марта – максимальная температура

– ул. Мирзо Улугбека, Темура Малика, Аваихон, Мингулук, Миришкор, Р. Хамроева, Салом, ж/массивы Карабу – 1, 2, 3, 4, 6, Хумаюн, поселок Геофизиков.

ТЦ-2

3 апреля – опрессовка

– ул. Мирзо Улугбека, Темура Малика, Аваихон, Мингулук, Феруза, Миришкор, Р. Хамроева, Салом, ж/массивы Карабу – 1, 2, 3, 4, 6, Хумаюн, Феруза, БУЗ-2, поселок Геофизиков.

ТЦ-3 (М-1, 4)

26 марта – максимальная температура

– проспект Бунёдор, ул. Навои, Алмазар, Беруни, Узбекистанская, Караташ, Фурката, Афросиаб, Кичик халка йули, Самарканд Дарвоза, Абая, Абдулла Кадыры, Маннона Уйгур, Шифонур, Зиё, Каракамыш, площадь Чорсу, ж/массивы Чорсу, Караташ, Алмазар, Бешагач, Ц-10, 11, 13, 14, Ц-26, 27, 28, Б-1, Б-2, Б-3, Каракамыш 2/1, 2/2.

ТЦ-4 (М-0, 1)

23 марта – максимальная температура

– проспект Амира Темура, ул. Осиё, Богиша-мол, 1-й туп. Минор, Бодомзор йули, Кичик хал-

ТЭЦ (М-5, 8)

10 апреля – опрессовка

– проспект Амира Темура, ул. Навои, Бабура, Глинки, Афросиаб, Кумарык, Я. Гулямова, Буюк Турон, Бухоро, Истиқол, С. Азимова, Саида Барака, Матбуотчилар, Сайилгоҳ, Эльбека, Кичик халка йули, Шахрисабз, Т. Шевченко, Нукус, Гейдар Алиева, А. Каҳхара, Олтин водий, ж/массивы Күшбиги, Башлык, Учувчилар шахараси, Ц-1, 2, 4, 5, 7.

Котельная «Водник»

6 апреля – опрессовка

– зоны ж/массива Водник, ул. Хусайна Бойка-ро.

Котельная «ТТЗ»

23 марта – максимальная температура

8 апреля – опрессовка

– зоны ж/массивов ТТЗ-1, 2, 2А, 4, Юнгаки, ул. Ахиллик, Буюк ипак йули, Гульсанам, Юзработ.

Котельная «Саноатэнерго»

26 марта – максимальная температура

3 апреля – опрессовка

– жилой массив Курувчи.

В зоне действия котельной «Саноатэнерго» 3 апреля будет отсутствовать горячее водоснабжение.

Обращаем ваше внимание на возможные повреждения трубопроводов тепловых сетей. Возможны выбросы горячей воды на проезжую часть дороги и тротуары, требуется осторожность и внимательность водителей и пешеходов, людей, находящихся в административных и жилых помещениях.

Примите проявление понимание временных неудобств. О замеченных ненормальностях просим сообщить по телефону 215-72-73.

Планируются полные плановые весенние остановы теплоцентралей.

В период остановов будет отсутствовать горячее водоснабжение по вышеуказанным направлениям действий теплоцентралей.

ТЦ-1 «Северо-Восточная» с 20 по 24 апреля

ТЦ-2 «Кара-Су» с 27 апреля по 1 мая

ТЦ-3 «Западная» с 13 по 17 апреля

ТЦ-4 «Северная» с 6 по 10 апреля

ТЦ-5 «Чиланзарская» с 27 апреля по 1 мая

ТЦ-6 «Юго-Западная» с 13 по 17 апреля

ТЦ-7 «Авиастроителей» с 27 апреля по 1 мая

ТЦ-8 «Сергели» с 20 по 24 апреля

ТЦ-9 «Ново-Чиланзарская» с 6 по 10 апреля

ТЦ-10 «Северо-Западная» с 20 по 24 апреля

«Водник» с 20 по 24 апреля

«ТТЗ» с 13 по 17 апреля

«Саноатэнерго» с 6 по 10 апреля

ТашТЭЦ М-5 с 4 по 8 мая

В зоне действия теплоисточника ТашТЭЦ М-5 будет отсутствовать горячее водоснабжение по следующим адресам:

ТЭЦ (М-5)

с 4 по 8 мая – проспект Амира Темура, ул. Афросиаб, Глинки, Я. Гулямова, С. Азимова, Саида Барака, Эльбека, Шахрисабз, Т. Шевченко, Нукус, Бабура, А. Каҳхара, ж/массивы Ц-1, 2, 4, 5.

Новости. Открытия

ИЗ МЕСТНОГО СЫРЬЯ

Технология получения на основе местного сырья тектолита с улучшенными физико-механическими и электроизоляционными свойствами предложена сотрудниками ГУП «Фан ва тараккиёт» и ООО NNTS «КОМОЗИТ».

Область использования разработки – электротехника, приборо- и машиностроение. Подана заявка на получение патента.

В ЛЮБУЮ ПОГОДУ

Улучшить низкотемпературные свойства дизельного топлива и расширить его ресурс за счет введения специальных присадок предложили сотрудники Ташкентского института инженеров железнодорожного транспорта.

Предназначенный для летних условий эксплуатации этот вид топлива при низких температурах, как известно, теряет подвижность и застывает. Для выхода из положения обычно горючее принято смешивать с бензином и керосином. Введение в топливо синтезированного в институте на основе вторичных сырьевых ресурсов полимерного депрессанта в количестве всего до 0,1 процента позволяет снизить температуру застывания и при этом не влияет на другие качества.

Инновация сберегет ценный автомобильный бензин и керосин, повысит надежность транспортных средств. Срок окупаемости предложенного производства – два года. Новшество прошло испытание на предприятии «Махсустранс» г. Ангрена. Область применения предложенного продукта – железнодорожный транспорт, грузовые автомобили и автобусные парки. Подана заявка на получение патента.

Анатолий ЕРШОВ
(по материалам Агентства по интеллектуальной собственности Республики Узбекистан).

Конференции

НА ВСЕ ВРЕМЕНА

В Государственном музее искусств Узбекистана Международным фондом «Олтин мерос», Институтом искусствознания при Академии наук Узбекистана был организован научный семинар на тему «Наследие на все времена».

Это мероприятие было посвящено жизни и деятельности доктора искусствознания, профессора, академика Академии наук республики Галины Пугаченковой.

На семинаре выступили ее коллеги и ученики – академик Э. Ртвеладзе, доктор архитектуры, профессор М. Юсупова, доктор исторических наук Б. Тургунов и многие другие. Они поделились своими воспоминаниями о том, как много было сделано Галиной Анатольевной и ее мужем – академиком М. Массоном для подготовки археологов, архитекторов, искусствоведов и проведения научных изысканий.

Открытый Г. Пугаченковой загородный дворец кушанских правителей в Халчайне подарил миру сенсационные находки уникальных античных скульптур. Благодаря этим находкам в 1960 году была создана Узбекистанская искусствоведческая экспедиция, которая занималась консервацией, реставрацией и исследованием находок.

Г. Пугаченкова была з

Третий этап: викторина продолжается!

«ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ ТАШКЕНТ?»



Вопрос:

В каком году был сдан в эксплуатацию комплекс «Ма'рифат маркази», включающий Дворец симпозиумов и Национальную библиотеку Узбекистана имени Алишера Навои?

На спортивных аренах

В ТАШКЕНТЕ ПРОХОДИТ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТУРНИР

На кортах Республиканской теннисной школы олимпийского резерва стартовал престижный международный турнир серии ITF. На соревновании за победу сражаются более шестидесяти мальчиков и девочек почти из двадцати стран мира.

Честь нашей страны в состязаниях одиночного и парного разряда защищают такие молодые теннисисты, как Джуррабек Каримов, Хумоюн Султанов, Хумоюн Абдулмаликов, Ахад Эрматов, Шаробиддин Абзолов, Сайдальо Сайдкаримов, Гузаль Юсупова, Сарвиноз Сайдходжаева, Шахназа Хаматова, Лайло Баходирова.

В первом круге состязаний основного сета Джуррабек Каримов обыграл россиянина Никиту Валенцева со счетом 6:1, 6:2, а Хумоюн Султанов нанес поражение россиянину Льву Казакову – 6:3, 6:0.

Шаробиддин Абзолов одержал победу над представителем США Олукэдё Айени со счетом 7:6, 7:5, Сайдальо Сайдкаримов – над россиянином Николаем Колобаевым со счетом 3:6, 6:0, 6:2. Лайло Баходирова победила Викторию Ковалеву (Россия) – 6:4, 6:2.

Международный турнир продолжается.

**Ж. ТАШХОДЖАЕВ,
корр. УзА.**

В развитии молодого поколения здоровым и физически крепким огромная роль отводится спорту. Большое число спортивных соревнований для детей и подростков проводится по инициативе ОДМ «Камолот».

ПРАЗДНИК ГРАЦИИ И КРАСОТЫ

Одним из основных видов деятельности движения является пропаганда среди молодежи здорового образа жизни, стремления к физическому совершенству, а также оказание поддержки в развитии и популяризации массовых и национальных видов спорта, народных игр. Стараниями активистов ОДМ «Камолот» на местах реализуется целый ряд проектов, которые находят свое отражение в регулярно проводимых турнирах и соревнованиях.

Так, Кенгашем ОДМ «Камолот» Юнусабадского района в сотрудничестве с Фондом развития детского спорта было организовано спортивное соревнование по художественной гимнастике «Олицетворение здоровья и красоты», прошедшее в общеобразовательной школе № 206 района. В нем приняли участие 40 девочек.

– Мне очень нравится художественная гимнастика, этим видом спорта я занимаюсь уже 2 года, –

говорит Рухшона Фарухжонова. – Мое выступление на нынешнем соревновании было оценено наивысшими баллами, и я заняла первое место. В будущем я мечтаю стать чемпионом страны и защищать честь Узбекистана на международных аренах.

Занятия художественной гимнастикой помогают девочкам вырасти здоровыми и красивыми, придают их движениям и походке особую грациозность и изящество. А гармоничное созвучие художественной гимнастики и музыки обогащает духовный мир, воспитывает вкус и чувство прекрасного.

Но самое главное, занимающаяся спортом девочка непременно вырастет здоровой, а значит, в будущем родит здоровых детей, привлечет и их к занятиям спортом. Это станет важным решением в пользу пропаганды здорового образа жизни в обществе и поможет улучшению генофонда нации.

И. РАЗЫКОВ.



доктор кинематографической сокровищницы Узбекистана.

За плечами Мусаввар Ульмасовой продолжительная педагогическая деятельность в Республиканском специализированном лицее изобразительного искусства, в Республика-

ном колледже дизайна. И сейчас она передает свой бесценный опыт и секреты профессионального мастерства новому поколению талантливых художников.

**А. ГОРНЕР.
Фото А. АЛЕКСЕЕВА.**

Невероятно, но факт

ИНТЕРЕСНОЕ АСТРОНОМИЧЕСКОЕ ЯВЛЕНИЕ

Уже совсем близко наступление непростого с астрономической точки зрения периода. 20 марта произойдет полное солнечное затмение и сразу вслед за ним – 4 апреля – снова произойдет затмение, но уже полное лунное.

Период между этими событиями называется «коридор затмений», и в данном случае особенность его состоит в том, что «затмеваются» поочередно то Солнце, то Луна – то есть две прямо противоположные энергии. Это как если бы во время движения автомобиля нажимать почти одновременно то газ, то тормоз.

Солнечное затмение – астрономическое явление, которое заключается в том, что Луна закрывает (затмевает) полностью или частично Солнце от наблюдателя на Земле. Солнечное затмение возможно только в новолуние, когда сторона Луны, обращенная к Земле, не освещена и сама Луна не видна.

В год на Земле может происходить от 2 до 5 солнечных затмений, из которых не более двух – полные или кольцеобразные. В среднем за сто лет происходит 237 солнечных затмений. Полные солнечные затмения позволяют наблюдать корону и ближайшие окрестности Солнца, что в обычных условиях крайне затруднено. Однако с 1996 года астрономы получили возможность постоянно обозревать окрестности нашей звезды благодаря работе спутника SOHO (англ. Solar and Heliospheric Observatory – солнечная и гелиосферная обсерватория).

Французский ученый Пьер Жансен во время полного солнечного затмения в Индии 18 августа 1868 года впервые исследовал хромосферу Солнца и получил спектр нового химического элемента (правда, как потом выяснилось, этот спектр можно было получить и не дожидаясь солнечного затмения, что и сделал двумя месяцами позже английский астроном Норман Локкер). Этот элемент назвали в честь Солнца – гелием.

В 1882 году во время солнечного затмения наблюдателями из Египта была замечена комета, пролетающая вблизи Солнца. Она получила название кометы затмения, хотя у нее есть еще одно название – комета Тевфика.

Солнечные затмения часто упоминаются в античных источниках. Еще большее число датированных описаний содержится в западноевропейских средневековых хрониках и анналах.

Оба события являются очень мощными по своему воздействию на Землю и населяющих ее существ. Пик воздействия придется на период где-то дня за три до и дня три после события. Это будет сложный период – для кого-то на физическом, для кого-то на ментальном и психическом уровнях, для кого-то – на всех уровнях сразу. В это время желательно проявлять чуть больше внимания к состояниям своему и окружающим.

Подготовила Е. КАТИНА.

УЗГИДРОМЕТ сообщает
По данным службы мониторинга Узгидромета, 19 и утром 20 марта погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному накоплению вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет пониженным.

Выставки

ВЕСЕННИЙ ВЕРНИСАЖ

В эти весенние дни, когда все вокруг наполняется теплыми лучами солнца, заново рождаясь, оживает природа нашего родного края, так хочется верить в волшебство и исполнение самых заветных желаний.

«Исполнение желаний» – так называна персональная выставка художника театра и кино, живописца Мусаввар Ульмасовой, организованная в Центральном выставочном зале Академии художеств Узбекистана.

На выставке представлено свыше 50 живописных произведений художницы, написанных на разных этапах ее богатой творческой карьеры.

Мусаввар Ульмасова родилась в Ташкенте. После окончания училища им. П. Бенькова поступила в театрально-художественный институт на факультет «Декорации театра и кино». После учебы работала на киностудии «Узбекфильм» художником-мультипликатором. На ее счету несколько десятков фильмов, достойно украсивших калей-

ТЕЛЕФОНЫ:
отдел рекламы и объявлений:
233-28-95.
факс: (371) 233-29-55

Газета выходит пять раз в неделю,
кроме субботы и воскресенья.
Индекс — 561

Газета зарегистрирована в Управлении по печати и информации г. Ташкента. Регистрационный № 02-2 от 19 января 2007 года

Способ печати — офсетный.
Формат — А-2
Объем — 2 лл. Тираж 10826
Время подписания в печать по графику: 13.00

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамты» по телефону 233-74-05
Газета сверстана в компьютерном центре редакции

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41
Подписано в 16.30

Главный редактор
Акмаль АКРАМОВ

ВЕЧЕРНИЙ Ташкент

Адрес редакции: 100029,
г. Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.

Наш электронный адрес:
gazeta-vto@umail.uz
Заказ Г- 303



УЧРЕДИТЕЛЬ — ХОКИМИЯТ
г. ТАШКЕНТА

1 2 3 4 5